

3481 地區扶輪影響圈：以專業、事業與志業 轉動社會影響力

扶輪影響圈委員會主委
台北社企社 PE Samuel 侯勝宗



許多企業家事業成功之後，都很想做二件事。第一件事是寫一本書（自傳、成功經驗或者人生觀…），第二件事是投入教育或慈善相關工作（辦學校、到大學分享或者成為年輕人的創業導師…）。而這二件事都是我現在正從事的工作，因為我是一位大學教授，寫了幾本書，也天天在學校教書；更重要的是，我也是

一位扶輪人。這一篇文章想和各位扶輪前輩一同來探討，我們如何將自己的專業、事業與志業，結合國際扶輪力量，發揮更深遠的社會影響力。

我的學術研究專門探討企業經營者如何將「專業」轉化為「事業」，最後成為一生「志業」的一連串演化過程。或許你會好奇：專





業、事業和志業有何不同呢？簡單來說，其中最大的差別，在於「誰是老闆？」。如果你是一位專業經理人，那你肯定不是老闆，因為你是領別人的薪水；如果你擁有自己的事業，那你當然是老闆，因為你是發給別人薪水；但如果你將自己的專業變成事業，最後又可以昇華為利他的志業，那你既是老闆、也不是老闆，因為雖然你供應別人的需要，但卻不求回報。你是老闆是因為你有資源可以決定別人，你不是老闆是因為必須讓自己謙卑成為僕人，犧牲自己、服務他人。

但你一定很想知道，那如何將這三者有效且完美的整合，讓自己成為有資源的人，又可以去祝福與服務別人？這其中最重要的關鍵在於如何打造工作的「意義」和「價值」。舉個例子，我們熟知的企業家——比爾·蓋茲，他的專業在於資訊科技，1975年他創辦了微軟 (Microsoft) 事業，讓全世界人可以用微軟軟體來使用電腦，自己也成為世界的首富。在事

業成功之後，1995年他寫了《未來之路》一書，在書中比爾·蓋茲成功預測資訊科技將帶動社會的進步，20年後的今天來看，這些預言大都紛紛實現了。之後，比爾·蓋茲和太太梅林達·蓋茲於2000年成立了比爾與梅林達·蓋茲基金會，該基金會旨在用科學方法改善全球衛生和教育領域的平等，用科技專業和龐大的財務資源投入於公益志業。我們扶輪社長期倡議的「根除小兒麻痺」(GPEI) 就是該基金支持的計畫之一。

從比爾·蓋茲的故事可以感受到，比爾·蓋茲工作的意義並非在賺錢，而是好奇科技可以如何改變世界；又他的工作價值並非是讓自己成為首富，而是如何運用他的專業、事業和財富，發揮社會影響力，改善第三世界幾十億貧窮人的衛生和教育問題。同樣的，用比爾·蓋茲的故事來想像一位成功扶輪人的生涯發展，可能是：擅長將自己的「專業、事業、志業」整合於一、發揮綜效，讓扶輪社友的專業



成為一生的事業，最後結合國際扶輪的聯結與資源，成就利他志業，發揮社會影響力。

這種將自己的專業、事業推動成為一生的服務志業，發揮扶輪人影響力，正是國際扶輪 3481 地區扶輪影響圈 (socialimpact.org.tw) 所想要推動的倡議。扶輪影響圈是由 3481 地區台北社企社所發動，並在地區總監 DG Vincent 李文森的支持下，於今年 4 月所新成立的新委員會。扶輪影響圈志在傳播扶輪人的社會影響力，將扶輪社投入於六大焦點領域的職業服務計畫或社區服務計畫，與聯合國永續發展的 17 大指標加以扣連，讓扶輪社的服務計畫被全世界看見，並帶動更大的共好共善力量。



因為扶輪影響圈是新設立的委員會，再加上扶輪人對如何讓一項服務計畫如何帶動出社會影響力比較陌生，所以扶輪影響圈委員會決定挑選一個台灣社會重要的問題來進行倡議，好讓大家可以參考與遵循。經過許多的會議與討論後，我們決定回應六大焦點領域中的「預防及治療疾病」，以「友善失智」為我們的倡議目標。所以從今年 8 月開始，我們推動了一系列的帶狀活動，它們包括了：(1) 8 月 23 日和新北市侯友宜市長共同推動的〈友好新北·憶起行動〉失智守護天使誓師記者會；(2) 9 月



21 日在淡水為民眾舉辦的 2019 樂活健腦嘉年華會；(3) 10 月 6 日為扶輪社友舉辦的守護失智運動宣言與志工研習講座；(4) 11 月 30 日與居服聯盟共同舉辦的「RUN 伴 TAIWAN」陪伴失智者讓愛同行健走活動；(5) 2020 年 2 月 15 日的「照護人，有你真好」電影欣賞會；(6) 2020 年 3 月 7 日舉行「影響圈：友善失智成果發表會」。藉由這 6 場不同型式的創意活動，我們希望能從建立扶輪人對失智的基本認知開始，到有動機關心社區或周遭失智者的需要或困難，最後進而願意採取行動，為失智家庭獻上一己之力。

這個系列活動的倡議，獲得國際扶輪 3481 地區總監 DG Vincent 的大力支持，希望委員會能提出未來三年 (2019-22) 的友善失智策略與行動，鼓勵社友全力推動扶輪人對失智的瞭解、關心與行動。

邀請各位扶輪先進與前輩社友，一同加入扶輪影響圈，發揮社會影響力。

影響圈 Line@ 加入方式：請在 Line 手機軟體中搜尋 @socialimpact。或掃描以下的 QR Code：



扶輪影響圈 Line@



扶輪影響圈臉書